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(прийомів) вирішення завдань і відсутня система відповідних завдань. 
Наведені прийоми тісно пов’язані з матеріалом, що вивчається в школі, але, крім того, 

їх нестандартне розв’язання привчає учнів не задовольнятися шаблонами, алгоритмами, а 
вдумливо підходити до пошуку оригінальних розв’язань. 

Проведене дослідження дозволяє зробити висновки про недостатню кількість 
розробленого навчального матеріалу і системи завдань із зазначеної тематики, про що 
свідчить аналіз навчально-методичної та спеціальної літератури. 

В той самий час вивчення функціональних методів розв’язання рівняння в класах з 
поглибленим вивченням математики – доцільно і можливо. Пропонований матеріал 
задовольняє принципам і критеріям відбору змісту навчання математики, відповідає цілям 
шкільної математичної освіти, поглиблює його за основними лініями, враховує пріоритет 
розвиваючої функції навчання і ідею гуманізації. 
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МЕТОДИ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЛОГАРИФМІЧНИХ РІВНЯНЬ В КУРСІ АЛГЕБРИ 
СТАРШОЇ ШКОЛИ 

Чередніченко Ю.С., Бистрянцева А.М. 
Херсонський державний університет 

Рівняння займають одне з провідних місць в шкільному курсі алгебри. На їх вивчення 
відводиться часу більше, ніж на будь-яку іншу тему шкільного курсу математики. При 
вивченні будь-якої теми рівняння можуть бути використані як ефективний засіб закріплення, 
поглиблення, повторення і розширення теоретичних знань, для розвитку творчої 
математичної діяльності учнів. У процесі вивчення розділу «Показникова і логарифмічна 
функції», якій приділяється значна кількість навчального часу, слід виділити тему 
«Логарифмічні рівняння» [1]. 

Дана тема в курсі алгебри і початків аналізу старшої школи є традиційною, але дуже 
важко дається учням через складність і новизну матеріалу, що є однією з проблем сучасної 
математичної освіти. Загальна освіта має забезпечувати всебічний розвиток дитини як 
цілісної особистості. Розв’язання цього завдання створює надійні передумови для глибокого 
оволодіння матеріалом, забезпечує умови для систематичної роботи учнів.  

Дана проблема розглядається не вперше, різні аспекти навчальної дослідницької 
діяльності цікавили багатьох науковців. Їй присвячено роботи В.А. Далінгера, І.Б. Ляпунова, 
Л.І. Марченко, Т.І. Іванка, П. Самсонова та ін. [2, 3, 4] 

Таким чином, тема дослідження залишається актуальною, що обумовлено 
сформованими до теперішнього часу протиріччями між вимогами, що пред’являються до 
обов’язкових результатів освоєння програми базової і повної середньої загальної освіти з 
математики. 

В процесі проведення дослідження була поставлена мета систематизувати відомості 
про логарифмічні рівняння та методи їх розв’язування в шкільному курсі алгебри старшої 
школи, розкрити роль і місце вивчення логарифмічних рівнянь в школі, розробити 
диференційовану систему вправ, спрямовану на саморозвиток учнів, теоретично 
обґрунтувати та експериментально перевірити її під час навчання математики в 
загальноосвітній школі. 

В основному, всі логарифмічні рівняння зводяться до розв’язування найпростіших рівнянь. 
Також розрізняють такі методи розв’язання логарифмічних рівнянь [3]: 
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– Використання визначення логарифма. 
– Метод заснований на застосуванні властивостей логарифма. 
– Введення допоміжної змінної (заміна). 
– Потенціювання. 
– Логарифмування. 
– Застосування формули переходу від одної основи логарифма до іншої. 
– Однорідні логарифмічні рівняння. 
– Графічний метод. 
– Застосування монотонності функції. 
Для розв’язання логарифмічних рівнянь використовують логарифмічні тотожності, 

властивості логарифмів і операцію потенціювання. Важливо звернути увагу учнів на те, що 
так як логарифмічна функція визначається лише на множині додатних чисел, то ще до 
розв’язання рівнянь потрібно знайти область визначення [5]. Під час розв’язування рівнянь 
корисно систематизувати знання учнів про рівносильність та причини її порушення. 
Необхідно також звернути увагу на виникнення сторонніх коренів рівнянь, перевірку та їх 
втрати. Знаходження області допустимих значень для рівняння дає можливість уникнути 
появи зайвих коренів або полегшити процес їх відбору. 

У нашому дослідженні було виявлено, що логарифмічні рівняння мають важливе 
значення. Логарифмічні рівняння, як і більшість інших рівнянь, має яскраве практичне 
застосування. Розв’язуючи рівняння люди знаходять відповіді на різні питання науки і 
техніки (транспорт, сільське господарство, промисловість, інформаційні структури, тощо). 
Тому розгляд цієї теми дуже важливий. Без вивчення цих рівнянь шкільний курс математики 
мав би меншу значимість не тільки в математичній освіті, а й у формуванні мислення учнів, 
в здійсненні зв’язку навчання математики з життям. 

У результаті дослідження даної теми можна зробити висновок про необхідність 
акцентування особливої уваги на вивчення теми «Логарифмічні рівняння». Розв’язання 
навіть найпростіших завдань із пропонованої учням системи вправ передбачає можливість 
запам’ятати не лише основні типи логарифмічних рівнянь, але й бачити нестандартні 
підходи до розв’язування завдань, які розвивають ґрунтовні і міцні знання з математики, 
підвищують рівень володіння своїми знаннями та вміння їх застосовувати. 

Література:  
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их систем и пути их предупреждения // Международный журнал экспериментального образования. – 2015. – № 
4-2. – c. 445-450. 
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ПРО ДЕЯКІ ЦІКАВІ ПРЯМІ В ТРИКУТНИКУ 

Шевчик О.А., Григор’єва В.Б. 
Херсонський державний університет 

У наш час геометрія для учнів основної школи є обов’язковою дисципліною. Її 
вивчення сприяє розвитку раціонального стилю мислення учнів із характерними для нього 
рисами обґрунтованості, критичності, раціональності, алгоритмічності. Разом з тим 
геометрична освіта має велике значення для розвитку уяви, інтуїції, які є основою творчої 
діяльності особистості. 

Однією з базових тем систематичного курсу планіметрії є тема «Трикутники». Теорія та 


